

# Знамя коммунизма

Орган Спаского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 4 (1802) || ЧЕТВЕРГ 27 января 1944 г. || Вых. 1 раз в неделю

## Задача комсомольцев и молодежи села — шире распространять опыт передовых звеньев высокого урожая, разжигать социалистическое соревнование сельской молодежи в борьбе за хлеб.

### Лучше руководить подготовкой к весеннему севу

22 января исполком райсовета заслушал о подготовке к весеннему севу председателей колхозов «Активист» Галкина имени Буденного Шарова, «Кр-труженик» тов. Прошина и «Кр-пахарь» зам. председателя тов. Чернышева.

Исполком отметил, что подготовка к весеннему севу по этим колхозам сорвана. Председатели этих колхозов сами не включились в проведение фронтального месячника и не мобилизовали колхозников на образцовую подготовку к весеннему севу. Колхозы «Активист» имени Буденного и «Кр-пахарь» полностью не обеспечены семенами и никакими мерк изысканиями их не принято. Хуже того иногда семенной фонд расходуеться не по назначению. В колхозе имени Буденного только за декабрь израсходовано семян 50 центнеров. Ремонт сельхозодеятельного инвентаря происходит неудовлетворительно, сбор местных удобрений не проводится, навоз не вывозит труд в колхозах не организован, в колхозе «Красный труженик» нет звеньев. Подготовкой кадров руководители колхозов не занимаются.

Председатель колхоза «Активист» Галкин совершенно отстранился от руководства колхозом, колхоз идет к развалу, тягловая сила находится в плохом состоянии, кони обезличены, за ездовыми не закреплены, корма дают не подготовленными, лошадей никогда не чистят, внутренний распорядок дня отсутствует среди конюхов, все это привело к плохому состоянию конского поголовья.

Руководители Шипковердского, Спаского, В-Осельского сельсоветов недостаточно осуществляют

контроль за колхозами в деле подготовки к весеннему севу.

Зараз базирование семенных фондов, за необеспечение руководства колхозом исполком райсовета решил: председателя колхоза за имени Буденного Шарова снять с работы и поручил райпрокурору тов. Железнову привлечь Шарова к уголовной ответственности. За срочную подготовку к весеннему севу, за вывоз из строя конского поголовья снят с работы и предостерег колхоза «Активист» Галкин.

Это решение исполкома райсовета должно явиться серьезным предупреждением для каждого руководителя колхоза и сельсовета, который думает на самогек пустить подготовку к весеннему севу.

Руководители колхозов сейчас должны серьезное внимание обратить на подготовку коня. Надо в каждом колхозе осудить решение бюро РК ВКП(б) от 18 января с. г. «О состоянии конского поголовья в районе» и обеспечить безусловное его выполнение. Необходимо сейчас проявить заботу о семенах, приобрести недостающие семена, доставить весь посевной материал по посевным континентам. Председатели колхоза ежедневно должны заниматься и вопросами ремонта сельхозинвентаря и заготовкой местных удобрений. Заключительный почин колхозников колхоза имени XVIII партсъезда по вывозке навоза на салазках необходимо подхватить и другим колхозам.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы в своей повседневной работе вопросы подготовки к севу ни на минуту не должны упускать из своего поля зрения.

### К севу не готовятся

Плохо и неорганизованно проходит подготовка к весеннему севу в колхозе «Кзыл юлдуз» Базовского сельсовета.

На сегодня из 400 гектаров по плану снегозадержание проведено на 114 гектарах. Из 1800 тонн навоза вывезено 407 тонн, из 160 центнеров куриного помета собрано всего лишь 10 центнеров, из 160 центнеров золья заготовлено 14 центнеров.

Не лучше в колхозе обстоит дело и с ремонтом сельхозинвентаря. Из 36 плугов отремонтировано 28, из 60 борон готовы 38, из 5 сеялок отремонтированы 3.

Совершенно никакого значения правление колхоза не уделяет подготовке к весеннему севу коня. На сегодня в колхозе имеется 27 лошадей ниже средней упитанности, 24 исто-

ченных, из которых 10 лошадей с травматическими повреждениями. Конское поголовье в достаточном количестве кормами не обеспечено и к приобретению их мер никаких не принято.

Колхоз имеет все возможности пополнить требуемое количество тягла к весеннему севу за счет обучения транспортным работам крупного рогатого скота. Однако этим делом здесь никто не занимается.

Забывшим участком у нас является и подготовка кадров. Бружки массовой агроучебы не организованы.

Правлению колхоза на все эти вопросы надо обратить серьезное внимание и не упускать драгоценного времени для успешной подготовки к севу.

Ш. Арибжанов.

### Образцово подготовимся к весеннему севу

Включаясь в проведение фронтального месячника по подготовке к весеннему севу, колхозники колхоза имени 18 партсъезда взяли на себя конкретные обязательства.

Свои обязательства многие колхозники выполняют с честью. Глазова Вера, Глазова Гуля, Глазова Екатерина полностью, например, отсортировали семенники, ячменя, чины и 10 тонн пшеницы. Сейчас она пшеницу ротируют вторично.

Кувинец Кляузов Иван Петрович также не плохо выполняет свои обязательства. На 25 января он отремонтировал 3 сеялки, 10 плугов, 10 борон.

Пенлохо мы организовали вывозку навоза на салазках. На 25 января 30 женщин вывезли в третье поле 650 салазок навоза, что составляет 65 тонн. Каждая колхозница за день на расстояние одного километра на салазках вывозит навоза до 1 тонны. Особенно на этой работе отличаются Глазова Серафима, Растворова Александра, Хламова Александра, Гаранина Александра и другие, которые за день вывозят навоза по 10 салазок, накладывая на салазки по 6 пудов и больше.

Члены второй бригады побоевому проводят сбор зольи и куриного помета. Плохо в этой бригаде работает Сухова Пелагея, которая совершенно не участвует в сборе местных удобрений.

Медленно работает у нас шорник Юрий Иван Вас, который еще не закончил ремонт сбруи. А сбруи в текущем году нам потребуются больше, чем в прошлом году. В прошлом году у нас на весенний сев работало 20 лошадей, а в этом году будет 28 рабочих лошадей.

На ряду с этим мы имеем целый ряд недостатков в подготовке к весеннему севу. До сих пор мы не организовали массовую агроучебу и обучение крупного рогатого скота транспортным работам.

П. Парфенов, председатель колхоза.

### Не борются за вывозку местных удобрений

Колхоз «Память Пушкина» в 1943 году получил самый низкий урожай в районе, и это только потому, что в этом колхозе совершенно перестали вносить в землю местные удобрения. Конный двор колхоза весь завален навозом, однако, вывозка его не организована. До сих пор в колхозе не приступали к сбору зольи и куриного помета.

Колхоз имеет все возможности для того, чтобы не только на лошадях возить навоз, но можно организовать вывозку и на салазках, так как рабочей силы (женщин) в колхозе хватает много, но ими никто не руководит.

### На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 г.)

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта продолжили развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел УРЦК (Лыгово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района ПУЛКОВО, соединились с войсками, наступавшими из района южнее ОРАНИЕНБАУМА. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград. За это время, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта заняли город ПУШКИН (Царское село) и город ПАВЛОВ (Слупки). Захвачены богатые трофеи. Псковое соединение перерезало железную дорогу ГАТЧИНА-НАРВА. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 150 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25 января наши войска вплотную подошли к ГАТЧИНО (Красногвардейск) и завязали бой на окраинах города.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом НОВГОРОД Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее НОВГОРОДА, в последующих боях были уничтожены. Войска ВОЛХОВСКОГО фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов, 350 автомашин. Захвачено в плен более 3-х тысяч немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидов домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угнали на каторгу в Германию.

Развивая успех, части П-ского

соединения 24 января прорвали оборону противника на реке ВЕРАНДА и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером ИЛЬМЕНЬ и рекой ВЕРЯЗА. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 1 артиллерийских и минометных батарей противника Севернее и севернее восточнее ТОСНО наши войска, разбив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом МГА. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу КИРИШИ — МГА — ЛЕНИНГРАД.

Северо-западнее ТОСНО наши войска заняли крупный населенный пункт УЛЬЯНОВКА и железнодорожный узел САБЛИНО, находящийся на магистрали ЛЕНИНГРАД — МОСКВА.

Западнее и юго-западнее КИРИШИ наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу ВОЛХОВ в районе ГРУЗИНО, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию ТИГОДИ. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге ЧУДОВО — ТОСНО.

Северо-западнее БАЛНИКОВИЧИ наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области ОЗАРЧИ. На подступах к этому населенному пункту и его окрестностях свыше одной тысячи вражеских групп. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее МОЗЫРЯ советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области ЛЕЛЬЧИЦЫ.

Восточнее ВИННИЦЫ советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.



### Письмо с фронта

Председателю Р-Маклаковского сельсовета Спасского района Горьковской области т. Сайгиной О. П.

Здравствуй, Ольга Петровна! Передайте наш боевой привет всем землякам землячке Р-Маклаков, нашим родным и знакомым.

Третий год как мы вместе со своей частью находимся непосредственно на передовой линии фронта. Наша часть прошла большой путь с боями. Мы дрались за Москву, Тулу, Дон, Курск, Чернигов и другие города. Мы бились за наш главный Днепр, за столицу Украины Киев и всюду немцам не являлись, когда они испытывали удары нашей части.

В боях за честь и независимость нашей Родины погибли героической смертью наши лучшие земляки — маклаковцы. Зайцев А. И., Развозов А. И., Ямолдин В. и другие. Они погибли на наших глазах. Мы поклялись перед их трупами отомстить за их смерть немцам — душегубам и мы отомстили: от наших рук ушли в землю и больше не вернутся никогда не одна сотня фрицев. Сегодня мы все земляки собрались в свободные минуты от боя, побеседовали между собой и решили написать вот это письмо.

Мы своими глазами видели замученных и в чем не повинных советских людей, нам рассказывали о бесчинстве немцев над нашими людьми, со слезами радости на глазах нас встречали граждане освобожденных вами населенных пунктов. Мы никогда не забудем изуродованные трупы пленных красноармейцев, детей, стариков и жен-

щин, пепелища сожженных сел и городов. Мы еще раз поклялись, не пада своей жизни, кести, истреблять немцев до полного их уничтожения.

Товарищи земляки, мы дрались и будем драться, били и будем бить немцев, как достойные потомки наших предков Суворова, Кутузова, Минаева и других. Некоторые из нас не раз доказывали свою храбрость и героизм. Среди нас есть товарищи, груди которых украшают правительственные награды и ленточки о ранении. Это говорят за то, что мы — маклаковцы никогда не заставим вас, земляков краснеть за нас. Будьте уверены, что мы не уроним чести наших земляков и нашего родного Маклакова. Надеемся и вы будете высоко держать традиции нашего села, наших колхозов, наш сельсовет и колхозы были всегда в числе передовых в районе разрешить быть уверенным, что вы это первенство не упустите. Помогайте фронту всем, чем только можно помочь, а мы сумеем использовать вашу помощь и еще сильнее ударим по врагу за честь нашей Родины, за честь нашего Маклакова. Мы уверенно идем вперед на Запад.

С приветом к вам  
Ст. сержант **В. Тарасов**,  
старшина-орденоносец  
**М. Жаров**,  
ефрейтор-медальоносец  
**Ф. Юлаев**,  
рядовые **М. Салов**,  
**С. А. Отделкин**,  
**Ф. Агафонов**.

### Лыжный переход

Зимой на лыжах можно совершать интересные прогулки по полям, лесам и оврагам, можно стремительно скатываться с гор, совершать захватывающие прыжки с трамплина, пролетая по воздуху десятки метров.

Кроме удовольствия, лыжный спорт несет с собой здоровье: долгая прогулка на свежем воздухе зимой очень благотворно влияет на организм. Лыжный переход развивает в лыжнике силу, выносливость, ловкость и смелость. Лыжи являются хорошим средством передвижения. Очень большое значение лыжи имеют в военном деле. На лыжах можно легко преодолевать с наименьшей силой большие расстояния и даже по глубокому снегу.

В зимний период времени учащиеся с любовью занимаются лыжным спортом. 24 января 1944 г. юноша Р-Маклаковский средней школы с 4 по 10 й класс принял участие в лыжном переходе на расстоянии 4 километров. На пути следования на лыжах был встречен овраг с хорошей горой, где было организовано катание с выполнением техники хождения на лыжном подъеме и спуске с горы.

Наилучшие образцы лыжного перехода показали учительница Лосева В. П. и ученицы 10-го класса Таратина Нина, Рябинина Шура, Таратина Вера, Семягин Алеша, ученики 5-го класса Битюцкий Боря, Алексеев Артур.

Военрук **Н. Таратин**.

### Привет из немецкого тыла от белорусских партизан

На днях член колхоза «Кзыл юлдус» (д. Ишеево) Абдуллин Салех, борющийся в немецком тылу, прислал письмо своим односельчанам колхозникам колхоза «Кзыл юлдус». В своем письме Абдуллин пишет:

Товарищи колхозники и колхозницы! Примите наш братский партизанский привет!

Товарищи! Мы всеми силами бьем немцев в немецком тылу, не давая им ни днем, ни ночью покоя. Уничтожаем его живую силу и технику. Мы переносим и готовы перенести всякие тяжелые трудности, не жалея своей жизни. Освободила свою родную землю от немецких поработителей. А вы всеми силами трудитесь в колхозах, помогая Красной Армии и нам — народным мстителям — партизанам, чтобы быстрее прогнать немчуру с советской земли.

В одном из участков фронта я и несколько моих товарищей попали в окружение и были немцами взяты в плен.

Я не могу описать все издевательства над нами, над бойцами Красной Армии, которые попали к немцам в плен: были голодными, держали под открытым небом, избивали до потери

сознания. Немцы нас отравили потом в так называемую «русско-освободительную национальную армию» против партизан. Но мы, пленные воины, подкалывали свое оружие против немцев. Перебив, уничтожив более 100 фашистских солдат и офицеров, мы перешли на сторону своих братьев — партизан.

Сейчас в рядах бесстрашных народных мстителей — партизан я бью немецких людоедов, жаля кровь и жизни. Я мог поднять оружие против своих братьев и сестер. Я знаю, что меня воспитала и возмужала наша победоносная, любимая партия большевиков — партия Ленина — Сталина, советская Родина, которой я никогда не должен изменять. Я знаю только одно: драться, не жалея сил и энергии в своей жизни, до окончательного разгрома немецкого фашистского людего...

Наш одвосьельчанин — народный мститель Абдуллин Салех в конце письма призывает колхозников колхоза «Кзыл юлдус» самоотверженно трудиться на колхозных работах, всеми силами помогать Красной Армии быстрее разгромить врага.  
Ш. Арибжанов.

### Порядок выписки граждан при переездах

В условиях отечественной войны граждане Советского Союза нередко разыскивают своих родственников и близких знакомых, эвакуированных из районов, временно оккупированных немецкими захватчиками. Вследствие этого переезжают к ним и меняют свое местожительство. Многие граждане переезжают в различные районы и области до служебным и личным причинам, меняют место своего жительства.

В целях упорядочения работы по поддержанию паспортного режима на основании распоряжения СНК СССР с 15 февраля 1944 года вводится новый порядок выписки.

Все граждане, переезжающие по той или иной причине в другой район или область, должны, прежде чем переехать на новое местожительство, выписаться в отделении милиции

того района, где они проживали до переезда на новое местожительство.

Лица, переменившие местожительство и выбывшие из того района, где они проживали ранее, но не выписавшиеся в отделении милиции и не имеющие штампов о выписке в паспортах, прописаны по новому местожительству не будут.

Все граждане, проживающие на территории Спасского района, ранее прибывшие из других районов и областей Советского Союза и выбывающие из Спасского района в другие районы и области, обязаны явиться в Спасский РО НКВД для выписки и представления штампов о выписке в их паспортах. Начальник Спасского РО НКВД капитан милиции Шныкин.

Ответственный редактор **И. Д. ШНАГИН**.

### Дали обязательство в 1944 году работать еще лучше

В Осельском сельпо в 1943 году в сеновном товарообороте выполнено на 111,1 проц, по заготовкам на 180 проц. Сельпо организовало и наладило работу валльной мастерской, теперь вырабатывают самовальную обувь. План товарооборота в 1943 году был выполнен за счет того, что работники сельпо не ждали, когда им привезут тот или иной товар, а ездили сами, своевременно возвозили с баз общепотребсоюз и умело раз-

лизовали на месте, недопуская залежи на складах. Однако, сельпо мало пополняло товарооборот товарами местного ширпотреба, не пыськивало на месте товаров кустарного производства, мало торговало зерновыми изделиями (пирожками и т. д.).

В сельпо хорошо работают продавец Шевырина и заготовитель Рябинян. Тов. Шевырина своей план товарооборота перевыполнила в несколько раз, в порученному ей делу относится

честно и добросовестно. Заготовитель Рябинян, несмотря на то, что ему уже 66 лет, большую заботу и инициативу проявляет по заготовкам. Он, не считаясь с расстоянием, ходит сам по селениям и на месте принимает все виды заготовок.

На кустовом совещании, проведенном 20 января 1944 года, работники В-Осельского сельпо обязались в 1944 году работать еще лучше и вызвали на соревнование Прудященское сельпо.

### СОВЕТЫ ВРАЧА

### Грипп и борьба с ним

Грипп — инфекционное, заразное заболевание. Он вызывается особым микробом, называемымся фильтрующимся вирусом. Это есть маленький микроб, проходящий через фильтр.

Носителем микроба является сам человек. Заражение происходит через разбрызгивание слюны, то-есть прямым контактом. Заражение гриппом может быть и через посредство посуды, книг и т. п. Микроб гриппа передается на слизистых оболочках ротовой полости и дыхательных органов. Распространение гриппа чаще происходит там, где имеется большая скученность людей (квартира, школа, цех и т. д.). В большинстве случаев грипп начинается внезапно, лихорадкой, то есть повышенной температурой и нередко ознобом, болями в голове и во всех конечностях тела. Через несколько дней появляются и другие боли (васорк, хрипота, ангина, бронхит с резким кашлем). Хотя реже, но также встречаются расстройства пищеварительного аппарата,

рвота, понос и боли в животе. Бывают различные формы гриппа. При токсической форме преобладающими симптомами, то есть признаками болезни являются высокая температура (от 40 до 41), сильная головная боль и общее недомогание. Катарральная, наиболее встречающаяся форма гриппа, в большинстве случаев переносится на ногах, протекает с невысокой температурой — 37,5—38 градусов, насморком, ангиной, кашлем и небольшой слабостью.

Пневмоническая форма (или как ее называли раньше «испанский грипп») протекает с явлениями воспаления легких; состояние больного тяжелое, температура доходит до 40-41 градуса, иногда больные погибают при сердечной слабости; грипп протекает от 2-х дней до 2—3-х недель.

Грипп вызывает осложнения: гнойное воспаление среднего уха (в дальнейшем глухота), воспаление легких, плеврит (воспаление плевры), неврит (воспаление нервов).

Борьба против гриппа и профилактика его играют громадное значение, так как эта болезнь быстро распространяется и дает большое количество дней нетрудоспособности, особенно грипп, нелеченый и осложненный теми или иными болезнями. В первую очередь гриппозного больного надо изолировать, хотя-бы в домашней обстановке, положить его в отдельную комнату, изолируя ширмами, простынями или марлями. Питание дается строго из отдельной посуды. Больничная изоляция является обязательной при тяжелых формах гриппа.

Текущая дезинфекция обязательна в учреждениях, школах, детсадах, пекарнях, столовых — раствором хлорной извести, мытье посуды горячей водой. Лечение гриппа. Больной остается в постели с назначением следующих лекарств: аспирин, кальцекс уротропин и при тяжелых формах большого изолируют в больнице с применением сердечных средств.

Врач **О. И. Успенская**.

### Объявление

В колхозе имени 18 партсъезда пущена в эксплуатацию просорушка.

Колхозы и колхозники могут сдавать просо в обработку. Правление.

### БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

Народного Комиссариата Легкой промышленности СССР  
**Объявляет**

Вичный прием студентов на 1943-44 учебный год. Техникум готовит техникаков-технологов по производству кожи.

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов.

Срок обучения в техникуме 4 года.

Зачленения о зачислении в техникум принимаются чашим директором техникума с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья. 3-х фотокарточек.

Начало зачатий с 9 февраля 1944 года.

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией.

Размер стипендии от 80 до 175 рублей. Предоставляется стипендия по категории промышленной специальности.

Техникум имеет столовую и хозяйственный завод для практических работ студентов. Иногородние студенты обеспечиваются общежитием.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Свердлова 3, Кожтехникум, телефон № 27.

Дирекция.